

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyben előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 f. ll.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 37. sz.
 Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Széchenyi-nyomda)

Szerda, 1920. február 4.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 20. sz.

Az Omke a békeszerződés ellen.

Budapest, febr. 3. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés mai választmányi ülésén behatóan foglalkozott a békekötés kérdésével, illetőleg a békeszerződéssel.

Sándor Pál elnöki megnyitó beszédeben a legnagyobb elismeréssel adózik Apponyi Albert grófnak, a béke delegáció elnökének Magyarország érdekében kifejtett fáradozásaiért. Drucker Géza emelkedett ezután szólasra, aki részletesen boncolgatta a békeszerződés rendelkezéseit. A békeszerződés — ugymond — nemcsak politikai, hanem gazdasági halálra is itéli nemzetünket, amelyet aláírunk nem lehet.

Balkányi Kálmán igazgató a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés, mely megdöbbenéssel vette tudomásul a Párisban átnyújtott békefeltételeket. Büszkén állapítjuk meg, hogy a magyar béke delegáció lengelméjű elnöke Apponyi Albert gróf kiváló szónoki készséggel és ügyünk igazságosságába vetett mély hittel fejtette ki az antant álláspontjának tarthatatlanságát.

Megbízva az értekezlet az OMKE. elnökséget, hasson oda a bekelede gacionál, hogy az Párisban juttassa kifejezésre a magyar kereskedői osztálynak azt az egyöntetű nézetét, hogy az antant által tervezett területi csonkítás a már ismeretes történelmi, jogi, geográfiai és kulturális okokon kívül már csak azért sem állhat meg, mert ez az évszázados kapcsolatok erős szakság feibon ása után Magyarország gazdaság existenciájának további fennállását teszi lehetetlenné. A magyar kereskedelem hivatottságot érez arra, hogy miként a multban, ugy a jövőben is a Nyugat és Kelet közötti gazdasági közvetítő szerepet töltsön be, mert ez geográfiai helyzetéből folyik és mert oly módon is hozzá akar járulni, hogy az egymást a multban kellően nem ismerő és meg nem értő népek kibéküljenek.

Ezt a közvetítő szerepet azonban csak egy olyan Magyarország töltheti be, mely területi megcsonkításával nem éle képtelen. Ragaszkodik az OMKE. a népszavazáshoz, kívánja, netalán elszakadásra ítélt területekkel szemben is a gazdasági szabad forgalom fentartását. Végül hogy a külső országok közszükségleti cikkekkel való ellátása ne történjen a meggyöngyűt és magáról is csak nagyon nehezen gondoskodni tudó Magyarország egyoldali kihasználásával.

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.

Kineveztek Franciaország budapesti követét.

Budapest, febr. 3. A Matin legutóbbi száma közli, — így írja a Magyar Kurir, — hogy Doulet teljhatalmu minisztert Budapestre neveztek ki Franciaország diplomáciai képviselőjévé.

A Habsburgok nem juthatnak trónra.

Páris, febr. 3. A Havas ügynökség jelenti: A nagykövetek értekezlete határozatot fogadott el, amelyben a szövetségi hatalmak formálisan tagadják, mintha készek lennének elismerni Magyarországon visszahelyezni a Habsburg ház uralmát. Kijelentették, hogy ez az álláspont ellentmondana a békeszerződés alapelveinek és hogy ezt a szövetséges hatalmak sem elismerni, sem tűrni nem fogják.

Horthy lesz a kormányzó.

Valamennyi párt a fővezért óhajtja. — Haller miniszter az ideiglenes államfő megválasztásáról. Somogy megye csatlakozik a vas megyei felirathoz. Felmerült az államtanács kérdése is. Andrassy a miniszterelnöknél.

Budapest, febr. 3. Az összehívott nemzetgyűlésnek első feladata az ideiglenes államfő megválasztása lesz. Befejezett dolognak látszik, hogy nem nádort, hanem kormányzót fog választani a nemzetgyűlés

és a kormányzó méltóságát a keresztény nemzeti egyesülés pártjának nagy többsége

Horthy Miklósnak, a nemzeti hadsereg fővezérének szánta.

A kisgazdapártban is erre mutatkozik a legnagyobb hajlandóság.

Haller István vallás- és közoktatásügyi miniszter a keresztény nemzeti egyesülés pártjának egyik vezető politikusa, ma egy újságíró kérdésére többek között a következőket jelentette ki:

— Nagyon természetes, hogy rendkívüli gondot fog okozni a megválasztott képviselőknek az, hogy ki legyen az ideiglenes államfő. Bel- és külpolitikai szempontok egyaránt rendkívül súlyosan esnek itt latba. Ugy látom, hogy e különféle szempontok egybevetése leginkább azt ajánlja, hogy Horthy Miklóst tegyük meg ideiglenes államfőnek, először is azért, mert

nagy szükség van a polgári és katonai hatóságok tökéletes együttműködésére, ami nélkül tökéletes konszolidációt nem lehet elképzelni.

— Ez a szempont a legjobban van biztosítva akkor, ha az ideiglenes államfő Horthy Miklós lesz, aki ez idő szerint is

rendelkezik a hadsereggel. — Kifele sem fog ez a választás rossz hatást kelteni, mert éppen arra fognak következtetni, hogy

A kisgazdapárt nem fuzionál

Budapest, febr. 3. A kisgazdapárt mai gyűlésén Rubinek miniszter kijelentette, hogy fuzió tárgyalásokat a párt nem folytat, ami nem jelenti azt hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjával nem működ-

a királyválasztás szabadságának a nemzetgyűlés semmi féle előzetes állásfoglalással nem akar prejudikálni.

Nem fogja ezt a külföld sem háborus készülődésnek minősíteni, mert hiszen köztudomású Horthy Miklósról, hogy a hadsereg szervezését és annak ábraállítását az ország belső békéjének biztosítására tartja szükségesnek.

Kaposvár, febr. 3. Somogy vármegye február 2-án megtartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel indítványt fogadott el, amely szerint Somogy vármegye a vasvármegyei felirathoz hasonlóan küld a kormányhoz, követelve Horthy Miklós fővezérnek kormányzóvá való megválasztását.

Budapest, febr. 3. Politikai körökben a kormányzóválasztás kérdésével egyidejűleg felvetették bizonyos régi politikusok

az államtanács gondolatát is.

Az államtanácsot a keresztény blokkban kifogásolják. Beszélnek az államtanácsról olyan formában is, hogy a kormányzó mellett

két előkelő pártok kívüli politikus is vegyen részt benne.

A kormány azonban — mint a „8 órai Újság“ illetékes helyről értesül, — felállításához nem akar hozzájárulni. Azt óhajtja a kormány, hogy egyedül a kormányzó végezzen ideiglenes államfői teendőket.

Huszár Károly miniszterelnök ma egyebeként a miniszterelnökségen fogadta

Andrassy Gyula grótot és vele az aktuális politikai kérdéseket hosszasan megvitatta.

hetnének egységes blokkban. A pártnak fuzióra nincs szüksége, főleg azért, mert a tisztántuli területeken lefolytandó választások a pártot többséggé emelik. Kijelentette, hogy a románok rövidesen kiűrik a tisztántuli részeket, úgy hogy a nemzetgyűlési választásokat áprilisban ott is megtartják.

Február kilencedikén indul vissza a béke delegációnk.

Viszik a választ. Megvédik a nemzeti kisebbségek ügyét is.

Budapest, febr. 3. Huszár Károly miniszterelnöknél ma délelőtt konferencia volt, amelyen Apponyi Albert gróf, a béke delegáció elnöke, Popovics Sándor és Teleki Pál gróf főmegbízottak és Somcsich gróf külügyminiszter vettek részt. Az értekezlet a béketárgyalások anyagával foglalkozott. A magyar béke delegáció — értesülésünk szerint — e hó 9 én utazik vissza Párisba.

A békebizottság hétfőn reggel indul el Budapestről Párisba és magával viszi a béke feltételekre adott válaszukat. A válaszcikk — információnk szerint — hosszasan és részletesen foglalkozik a nemzeti kisebbségek védelmének ügyével.

Felszabadul a telefon a meg nem szállott területeken belül.

Budapest, febr. 3. Folyó hó 1-től kezdődőleg, a meg nem szállott területeken belül, a Dunántul, a Duna-Tisza között levő területen telefonbeszélgetések minden viszonylatban válthatók. Kivételt csak a demarkációs vonal körüli terület képez. Szeged, Szolnok és Sátoralja-ujhelylyel azonban a forgalom szabad.

Magánbeszélgetések, a telefonnak állami beszélgetésekkel való elfoglaltsága miatt csak rendkívül sürgős és fontos esetekben válthatók és csakis reggel 9-től délután 6 óráig. Egyelőre csak sürgős (háromszoros díj alá eső) magánbeszélgetések jelenthetők be. Ha torlás van, a közérdeket szolgáló beszélgetéseket (újságok, újságtudósítók, pénzügyesek, ipari vállalatok és üzemek beszélgetéseit) veszik figyelembe.

A telefon beszélgetések katonai ellenőrzés alatt állanak és az állomás előfizetői felelősek minden visszaélést, hogy az állomásról illetéktelenek ne beszéljenek. Minden visszaélés legalább is azzal a következménnyel jár, hogy az érdekeltektől az állomás használatát megvonják.

Tőzsdezárlat.

Budapest, febr. 3. Az értéktőzsdén ma igen szilárdan kezdődött az üzlet és később az árfolyás tovább folytatódott. A forgalom igen élénk volt és az árfolyamok az egész vonalon javultak.

Valutapiac: Napoleon 860, font 835, dollar 225, frank 1775, marka 385, lira 1475, rubel 256, lei 363, szokol 261, svájci frank 4000, dinár 700.

Értékek: Magyar Hitel 1525, Keresk. Bank 6700, Magyar Bank 995, Leszámitoló 925, Agrár Bank 1310, Fabank 2825, Hazai 820, Concordia 1310, Viktória 2800, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 2170, Salgó 7000, Fegyver 1245, Rima 3430, Adria 8500, Atlantika 4950, Clotild 2000.

Hüttner Sándor miskolczi vendégszereplése.

Osszejátszott a románokkal. — Három millió értékű hadianyagot ígért, ha kiszabadítják.

(A Reggel tudósítójától.) Egyik fővárosi lap a Világ, Falus Ferenc kollégánk tollából érdekes riportot közöl a Tisza meggyilkolásában bűnrészes Hüttner Sándor miskolczi vendégszerepléséről. Az érdekes cikkből közöljük a következőket:

Dr. Pitta Lipót aktiv százados-hadbíró, a Miskolc kerületi hadbíró-ság főügyésze. Kérdéseimre kijelentette, hogy a Hüttner-ügy részleteiről nem beszélhet, mert hivatalos titoktartása köti, de a szeptemberi rendőrségi jelenetről szívesen informál, mert az nem tartozik a Hüttner-bűnügy lényegéhez.

Elmondja a százados, hogy 1919 szeptemberében Mezőkövesden sikerkasztás gyanúja miatt elfogatta Hüttner Sándor századost és Miskolcra kísérte. Mikor Hüttner Miskolcra már a katonai ügyészség fogházában állt, olvasta a lapokban, hogy a rendőrség keresi az októberi forradalom tizenegyes katonatanácsának tagjait, mert erős a gyanú, hogy a katonatanács tudott Tisza meggyilkolásának előkészítéséről. Ugyanakkor leközölték az újságok a tizenegyes katonatanács tagjainak névsorát, akik között szerepelt Hüttner Sándor is.

Pitta azonnal felutazott Budapestre, bejelenteni a rendőrségnek, hogy sikerkasztás gyanújával terhelten a katonatanács egyik tagja, Hüttner Sándor Miskolcra a fogházban van. Először Botár Béla rendőrfőtanácsoshoz küldték, aki azonban Dering Henrik főtanácsoshoz, a büntető osztály vezetőjéhez és Nagy Károly detektívőnökhöz utasította, mint azokhoz, akik a Tisza-bűnügyben a nyomozást vezetik. A detektívőnökhöz nem tudott bejutni. Közben megtudta, hogy dr. Szrubán rendőrkapitány is nyomoz a Tisza ügyben; ide ment, de a rendőrkapitány nem volt a hivatalban, csak dr. Nagy Béla segédfogalmazó. Pitta elmondta a segédfogalmazónak, milyen ügyben jött. Nagy Béla azonnal bement Dering Henrik főtanácsoshoz, hogy jelentse az érdekes tanu jelentkezését, de a főtanácsos azt üzentte ki a fogalmazóval, hogy nincs ideje fogadni a hadbíró.

A százados hadbíró, aki egész délelőtt ácsorgott, hogy Hüttnerre felhívja a rendőrség figyelmét, ez után az üzenet után otthagya a főkapitányt. Előbb azonban megüzente a főtanácsosnak, hogy ha bármikor szüksége lesz Hüttnerre — a katonai fogházban Miskolcra megtalálja.

A pesti kudarc után Pitta hazautazott Miskolcra. Összeállította Hüttner előéletére vonatkozó adatait, október 15 és 20-ka között maga elé rendelte, vallatára fogta és Hüttner október 20-án bevallotta Miskolcra, hogy része a Tisza gyilkosságban.

Miután nem akart újra kísérletezni a budapesti rendőrséggel, fölöttes parancsnokának tett jelentést Hüttner szeszációs vallomásáról.

Eddig tart interjú Pitta századosal, aki a hivatali titoktartás kötelezettségére hivatkozva, a vallomás részleteiről nem akart nyilatkozni. Ennek a vallomásnak érdekes részleteit a nyilvános főtárgyalás fogja ismertetni.

Ennek a vallomás szeszációs, érdekes és eddig ismeretlen részletei is vannak.

Hüttner karakterét jellemző, néhány érdekes adat került birtokunkba, amelyek jellembeli gyöngeségről, az árral uszó konjunktúra-elvűségéről tiszta és világos képet adnak.

Hüttner forradalmár, vörös parancsnok, majd antiszemita.

Hüttner Sándor főhadnagy Kassán szolgált a 9-es honvédeknél. A forradalom kitörése előtt pár nappal Skutariból érkezett Budapestre és Csernyák százados révén került a 11-es katonatanácsba. Az első forradalmi napok után forradalmi érdemeinek elismerésül — századossá léptették elő. Sőt élettörténetének az a részlete se ismeretlen, hogy a vörös hadseregben, a kommuná alatt, mint zászlóaljparancsnok szerepelt. A 10-es vörös gyalogezred egyik zászlóaljának volt parancsnoka, és közvetlen a kommuná bukása előtt Mezőkövesden volt zászlóaljával. Amikor a románok Mezőkövesd alá értek — Hüttner ment elebük fehér zászlóval és úgy mutatkozott be, mint vezérkari százados.

A románok meg is bízták Hüttner Mezőkövesd magyar katonai parancsnokságával.

Mint katonai parancsnok, csendőrséget szervezett, még pedig egyszerű módszerrel. Volt es megmaradt vörös katonái számára csináltatott egy karszallagot ezzel a felirattal:

MAGYAR KIR CSENDŐR

Ő maga pedig: Csendőrfőparancsnok köriratu karszallagot hordott.

Első csendőrségi tevékenysége az volt, hogy a zsidóknál há kutatásokat tartott azzal az indoklással, hogy fegyvereket rejtegetnek. A házkutatás egy egy család teljes kifosztásával végződött. Így Mezőkövesden kifosztotta Róth Ignác kereskedőt, Csendes borbélymestert. De a románokkal karöltve, nemcsak Mezőkövesden, hanem a környékbeli falvakban is fosztogatott. Így Novaj községre huszezer korona hadisarcot vetett ki, mert információja szerint Novaj község kommunista-puccsra készült. Aki nem fizetett, azt a románokkal megbotoztatta.

Közben a környéken napokig mulatott. Közvetlen elfogatása előtt egy daróczi háromnapos mulatozásból felkötött jobbkezével érkezett vissza Hüttner Mezőkövesdre. A Koronaszálloda előtt találkozott Pitta századossal, aki akkor Kövesden tartózkodott. Pitta megkerdezte Hüttner, mi baja a felkötött kezének. Hüttner mosolyogva felelt:

— Borsodivánkán úgy pofonütöttem egy zsidót, hogy kifiamodott a kezem.

Harmadnap az antiszemita Hüttner sikkasztás és hivatalos hatalommal való visszaélés gyanúja miatt letartóztatták.

Hüttner hárommillió hadianyagot ígért a románoknak ha kiszabadítják.

A miskolczi katonai fogházból minden elképzelhető módon szökni próbált. Először azt kérte, hogy verbaja miatt en edjék orvoshoz, majd kiszedte fogaiából az összes plombá-

kat, csak hogy fogorvoshoz juthasson. Mikor ez a trükkje se sikerült, mindennap az ügyész elé vezettette magát, hogy egy óvatlan pillanatban meglephessen a kísérgetések vagy a várakozás közben. Vigyáztak rá. Nem tudott megszökni.

November 14-én elszállították Miskolcra. Cellájában másnap egy összegyűrt, összehajtogatott cédulát találtak ezzel a felirattal:

A román államparancsnokság valamelyik tisztjének.

Megbélyezett renegátok

A diósgyőri Dal- és Olvasókör közgyűlése. — A kör a társadalmi béke fentartása mellett.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt tartotta a diósgyőri Dal és Olvasókör évi rendes közgyűlését. A diósgyőri városháza tanácssterme zsúfolásig megtelt a gyűlés iránt érdeklődők tömegével.

Ligei Miklós főjegyző, a Dal- és Olvasókör elnöke, tartalmas megnyitójában megemlékezett a szomorú bekefélételekről, majd kitért Diósgyőr társadalmi életének elhanyagolt, tespedt voltára. Válaszolt egy helyes irányban fejlődött társadalmi élet fontosságát és előnyét.

Eliteió szavakkal emlékezett meg

Az összehajtogatott cédula belső tartalma egy rövid francia level volt. Így kezdődött:

Monsieur Commandant!

En a helybeli Rudolf laktaiban, a katonai fogházban letartóztatott százados vagyok. Kerem, küldjenek értem egy tiszt járót, aki kiszabadít, mert négyezemközött nagyon fontos dolgokat akarok a parancsnok urnak elmondani. Halából ezért három millió értékű elrejtett, katonai felszerelést juttatnék a román hadseregnek Capiten Hüttner.

a község társadalmi életébe konkolyt vető elemekről.

Megvetéssel nyilatkozott azokról a renegátokról, akik Diósgyőrben a román megszállás alatt vereiket elárultak és ők pedig teljes biztonságban lefuggonyozták ablakok mögött kárörvendve nézték, amint az oláh banditák számtalan kellemetlenségben részesítettek megtagadott magyar vereiket.

A lendületes beszéd után a gyűlés tárgysorozatan szereplő pontokat tárgyalta le, majd a gyűlésen megjelentek megerítették, hogy igyekezni fognak erejükhez képest Diósgyőr társadalmi osztályai között a harmóniát, az egységet kiépíteni és vigyázni fognak, hogy intrikusok a község társadalmi békejét meg ne zavarják. A Himnusz elénekzése után a gyűlés véget ért.

Denikin arcvonalán javulás állott be.

A hadsereg átszervezése lázasan folyik. — Az angol főmegbízott nyugodtnak itéli a helyzetet. — A foglyul ejtett bolsevikiek legnagyobb része magyar hadifogoly. — A Pripjet mocsarakban nagy veszteséggel verték vissza a bolsevikieket.

Budapest, febr. 3. Londonból jelelik. A Times írja: Az utolsó jelentések szerint

Denikin arcvonalának helyzetében lenyeges javulás állott be. Az átszervezés lázasan folyik.

Denikin megbízta Bogojovszky hetmaut, a doni kozákok fejt, hogy központi kormányt alakítson. Az angol teljhatalmu megbízott, Sir Mackinder, aki legutójjára a főhadiszálláson volt,

igen nyugodtnak itéli meg a helyzetet.

Vrangel tábornok a következőképen nyilatkozott a Denikin és közte felmerült nézeteltérésről:

— Igaz, hogy voltak a parancsnok és köztem egy harcászati, mint politikai kérdésekben különbségek, de én teljesen a Denikin véleményét osztom és nem veszek részt semmiféle ellene irányuló mozgalomban.

Riga, február 3. A lett csapatok által megkezdett támadás Fies hitsi irányában a moszkvai vasutvonal mentén szépen halad előre. A litván csapatok két bolsevik ezredből ejtettek foglyokat. A foglyok legnagyobb része oroszországi magyar hadifogoly.

London, febr. 3. Az angol hadügyminiszterium a következő hivatalos jelentést adja ki: Jan. 21-én husz vörös lovas század támogatva az összes fegyvernemekkel Wakitsevanál megkísérelte a Dón on való átkelést. 100 fogoly hátrahagyása után nagy rendellenességben vonultak vissza. Egy másik átkelési kísérletük Roszkovnál szintén vérfelfulladt. Lengyel

hivatalos jelentés szerint a Pripjet-mocsarakban Szuckaja mellett a vasutvonal mentén

a bolsevikiek elkeseredetten támadtak. Rohamaikat az egész napon keresztül folytatták.

Hála tüzéségünk kiváló közreműködésének és a páncélvonatoknak, az ellenség rohamai

nagy veszteségekkel visszautasítottak.

Rigából jelentik, hogy a lett csapatok atlag 35—55 km. mélységben nyomultak előre, nagy agyuból, automobillal, géppuskákból és lövészerből álló zsákmányt ejtettek. Ha az előnyomulás így folytaódik, úgy a jövő héten az egész Lettland felszabadul.

Oroszország fegyverszünetet ajánl fel az antantnak.

Zürich, febr. 3. A Neue Zürcher Zeitung jelenti: A moszkvai kormány januar 23-án szikratáviratban értesítette a felsőbb tanácsot, hogy az Oroszország blokadjának fel-függesztésére vonatkozó és a cserekereskedés megkezdésére vonatkozó határozatot elvben elfogadja ugyan, előbb azonban fegyverszünetet kell köni. Amíg ez meg nem történik, a szovjet-kormány minden antant-hajó, amely orosz kikötőbe akar futni, el fog sütyesztetni.

Bécs, febr. 3. A Neues Wiener Tagbl. jelenti Varsóból: A lengyel kormány ma szikratáviratban újabb békeajánlatot kapott az orosz kormánytól, amelyet Lenin, Trockij és Csicserin irtak alá.

Önként jelentkezett egy gyilkos.

Agyonlőtt vetélytárs. — Harsány veres napja. — Összeül a statáriális bíróság.

(A Reggel tudósítójától.) A kis Harsány községnek veres szenzációja van. Két falusi legény régi haragja gyilkos tüzben lobbant ki, amely kioltotta a vetélytárs életét.

Az esetről a következőkben számolunk be:

Harsányban Takács József és Hegedűs János ottani lakosok régóta rossz viszonyban voltak egymással. Gyakran összetűztek anélkül, hogy annak komolyabb következménye lett volna. Az utóbbi időkben azonban ekeseredésük a vis ont közöttük teljesen elmérgesítette.

Vasárnap délután Takács József lakásába indult, nyomon követte Hegedűs János barátjával, Veszprémi Bélával. Takács beárkózott szobájába és amikor látta, hogy ellenfele udvarába tér be, veszetől tartva, kilőtt, a lövés azonban senkit sem talált. Hegedűs és barátja ekkor harci felszerelésükkel megkezdtek offenzívájukat Takács ellen, aki revolverét elsütötte, amelytől Hegedűs János holtan rogyott össze.

A bűntudat ma reggel jelentette telefonon a harsányi csendőrséghez, hogy a tettes Miskolcra menekült és a bűnjelöltek már kezükben vannak. Az államügyészség azonnal megkezdte a szükséges intézkedéseket, amikor váratlanul beroppant Győri államügyészhez az eset híre, Takács József. Előadta, hogy Hegedűs Jánost ő lőtte agyon és kérte letartóztatását. Védekezésül azt hozza fel, hogy cselekedetének indító oka a régi harag és tettét önvédelemből követte el. Az államügyész azonnal hozzalátott a nyomozás lefolytatásához.

Győry államügyész holnap kiszáll a helyszínre a boncolás és a szemle megejtése végett.

Tekintettel arra, hogy ezt a bűncselekményt a kormányrendelet a most fennálló statáriális bíróság hatáskörébe utalja, a törvényszék a legrövidebb idő alatt ítélik Takács József felett.

A rud lftelepi bányászsztrájk utójátéka.

A sztrájk szereplői a bíróság előtt

(A Reggel tudósítójától.) Az 1917. évi rud lftelepi bányászsztrájkot a katonaság és a csendőrség beavatkozása szüntette meg. Világi Györgyné és több társa az alkalomnál a csendőröket szidalmazták, a rendcsinálást késtelítették úgy, hogy fegyverrel kellett szétszórni őket.

Ma ítélték ezt ügyben a büntető törvényszéknek dr. Maurer László táblabíró elnöklété alatt működő tanácsa. A vád képviselőjében dr. Scholz Elemér államügyész volt jelen, aki hatósági közeg elleni erőszak büntetéseért kérte a rendzavarók felelősségrevonását. Vádlottak tagadásban vannak. A bizonyítási eljárás lefolytása után a bíróság Világi Györgynét és Palkó István négy hatóságértés kihágásában mondotta ki bűnösnek és száz korona pénzbüntetésre ítélte, a többi vádlottakat pedig felmentette. Az államügyész súlyosbításért felebezett jelentett be.

Nincs új spanyolbeteg Miskolczon.

A miskolczi összmegetegedések száma 650. — A halálozás az egy százalékot sem éri el. — Bezárták a vasgyári iskolákat.

(A Reggel tudósítójától.) A spanyoljárvány terjedésében tegnaptól mára örvendetes javulás állott be. A főorvosi hivatalhoz a mai napon egyetlen megetegedésről sem érkezett jelentés. Ez azért még korántsem jelenti azt, hogy a veszély elmúlt, csak annak a jele, hogy a járványt látszólag sikerült megfékezni. Ezután is nagy szükség van arra, hogy az óvintézkedéseket betartsuk, mert ez a legbiztosabb módja annak, hogy a veszély terjedését még idejében megakadályozzuk.

A hatóságok most is a legnagyobb eréllyel hajtják végre rendezéseiket, szigorúan ellenőrzik a nyilvános helyiségeket és ott, ahol tisztáltságot vagy a közegészségügy szempontjába ütköző rendtelenséget tapasztalnak, radikális intézkedéssel szereznek érvényt a rendelkezésnek. A rendőrség vezetője ma bezáratta huszonnégy órára az Emke és a Royal kávéházakat, amiért a kávéházakban nem volt meg az a tisztaság, ami a mai járványos időben föltétlenül szükséges. A mozik és a színházak ellenőrzését is igen szigorúan látják el, valamint a villamos-

kocsik tisztántartására is rendkívül nagy súlyt helyeznek.

Ma már megállapítható, hogy Miskolczon

az egész járvány ideje alatt körülbelül hatszáz-hatszázötven megetegedés történt. Ebből hivatalosan a főorvosi hivatalba mintegy négyszáz esetet jelentettek be, a többi megetegedésről hivatalosan a főorvosi hivatalnak nem volt tudomása.

A járványkórházba összesen tizenöt beteget szállítottak be, de ezeknek is nagy része már, mint egészséges hagyta el a kórházat. A járvány ideje alatt Miskolczon öt haláleset fordult elő. Az elhaltak között van egy hathónapos fiúcska és egy nő. A halálozások még a megetegedések egy százalékát sem teszik ki.

A diósgyőri vasgyár főnöksége a keddi napon az összes iskolákban és óvodákban beszüntette az előadásokat. Ugy az iskolákban, mint az óvodákban február 17-ig szünetelnek az előadások.

Február 8-án kezdik meg a románok a tiszántúli terület kiürítését.

Érmihályfalvái vonulnak vissza a románok.

(A Reggel tudósítójától.) A párisi ötös tanács már több ízben intézett a román kormányhoz igen erélyes hangú felszólítást, hogy a román csapatokat a legutóbb meghatározott demarkációs vonalra vonja vissza. A felszólításnak mindezekig nem sok fogantaja volt, mert a románok nem igen hallgattak az ántant parancsára bár a tiszántúli területek elhagyására többször egymástán kapak figyelmeztetést. A románok azon a címen, hogy rendet csinálnak, kifosztottak majdnem az egész országot, míg a múlt év októberében engedve az ántant nyomásának, megkezdtek Budapestre való kivonulásukat és csapatukat visszavonták a szolnoki hidfőig.

Azután, hogy a Magyarországnak

szabandó békefeltételek és a békebizottság határmegállapítása nyilvánosságra került, az ántant újból megismételte a kiürítésre vonatkozó felszólítását. Föltétlenül megbízható helyről szerzett információk alapján megírhatjuk, hogy ezt az erélyes és tagadó választ nem tűrő felszólítást a románok is — respektálják és

e hó 8-án megkezdik a tiszántúli területek kiürítését és az Érmihályfalva mellett elhúzódó demarkációs vonalig húzódnak vissza.

A visszavonulást 8-án föltétlenül meg kell kezdeniök a románoknak, úgy, hogy még ennek a hónapnak a közepén Nyiregyháza és Debreczen fölszabadulnak a román uralom alól.

Exhumálják a kivégzett Rozmann holttestét.

(A Reggel tudósítójától.) Még a román megszállás idején írta meg A Reggel, hogy Rozmann Ferencz vasgyári munkást a románok golyó általi halálra ítélték és az ítéletet még augusztusban végre is hajtották. Ennek a halálos ítélet végrehajtásának előzménye az volt, hogy Rozmann Ferencz Diósgyőriben — egyik mulató helyen összeszólközött a román katonákkal, akik megverték őt. Rozmann boszúból a Glósz kiterőnél megleszte a románokat és amikor azok előtte elhaltak, rájuk lőtt. A lövés ket román katonát ért, akik sebesüléseikbe meg is haltak. A román hadbíró Rozmann halálra ítélté, a város lakosságára pedig minden katona után száz százezer korona sarcot róttak ki, amelyet a város meg is fizetett. Rozmannt kivégezték és ugyanoda temették el, ahol a ro-

mánokat lelőtte.

A románok kivonulása után Rozmann Ferencz édesanyja beadvánnyal fordult a polgármesterhez, a melyben azt kérte, hogy engedjék meg fia tetemének exhumálását és a hullát rendes temetőbe való eltemetését.

A városi tanács most foglalkozott Rozmanné kérelmével és úgy döntött, hogy a sírhely fölnyitását megengedi. Az exhumálás csütörtön délelőtt 11 órakor lesz, amelyen megjelenik Gaudernák Rudolf báró, kapitány, a közigazgatási osztály vezetője, Pfliegler Imre dr. rendőrorvos, Szalay Ödön rendőrbiztos és Csapó Aladár temetőgondnok. A jelenlegi sírból való kiemeles után a hullát szurkolóztatás után szállítják át a temetőbe.

HIREK

— **Meghosszabbították a személyazonossági igazolványok kiállításának idejét.** Dr. Tódor Árpád az államrendőrség vezetője, a személyazonossági igazolványok kiállításának határidejét hat héttel későbbre toltta ki. A határidő kitolásának az az oka, hogy az igazolványokra váromozok nagy tömegének az igazolványokat az eredeti időpontig nem képesek kiállítani.

— **A spanyol kór újabb áldozata.** Részvétel vettük a hirt. hogy Kovács József, a Schweitzer faúrügyár r. t. irzavezetője spanyol betegségben az éjjel meghalt. A tragikus véget ért 28 éves fiatal ember eltető lelke volt vállalatának, ahol mint irodafőnök rendkívüli szorgalommal, nagy szakértelemmel és odaadással végezte hivatását. A gyártelep fő tisztviselőjét, kollegái pedig rokonszenves főnöküket vesztették el az elhunytban, aki iránt városszerte nagy részvét nyilvánul meg.

— **Figyelmeztetés.** Egyes spekulánsok újabban „emleklapokat“ árusítanak, melyek 1918-ban a népköztársaság ünneplésére lettek kiadva. Felső részén Kossuth Lajossal, alsó részén az összetört trónnal és címerrel, most ezen két felső széle le van ragasztva egy papir szelettel „magyar nemzeti hadsereg“ felírással, az összetört trón fölé tett Horthy fővezér és József főherceg arcképe ragasztva. A körletparancsnokság sajtóosztálya figyelmezteti a közönséget, hogy ezen „emleklapokhoz“ a nemzeti hadseregnek semmi köze, azok forgalomba hozatala egyszerű üzleti fogás, mely magánosok nyereszkedésére szolgál.

— **Baleset az ózdi vasgyárban.** Vasas Imre gyári munkas baleseti sérülést szenvedett és az ózdi kórházba szállították. A vizsgálat megállapította, hogy Vasas gondatlansága idézte elő a sérülést.

— **Szánkópálya megnyitás.** A Miskolczi Vasutas Sport Club f. hó 4-én d. u. 2 órakor nyitja meg a puskaporosi szánkópályáját. Ut leírás: Kazinczi-utca, Tetemvár, Tetemvári temető, Hősök temetője, innen 200 lépésre egy tanya, ott végződik. Díjszabás személyenként egy órára 5 korona, tagoknak 4 korona, saját szánkával 3 korona. Szakosztályvezető.

— **A trafikiosztásról.** Egyik reggeli lap megírta, hogy csütörtökön újból osztanak trafikot. Ezzel szemben megbízható helyről úgy értesülünk, hogy egyelőre szó sincs erről. Ugyanis a pénzügyigazgatóság kiküldöttéi Budapestre utaztak, de a dohánygyártmányok összeszedése napokat vesz még igénybe, a beszállítás nagytözsdésnek átadás és a kistözsdések között való szétosztás szintén időbe telik és így a trafikiosztás csak a jövő hét elejére várhatjuk.

— **Vasuti egázolás.** Ma reggel 9 órakor futott be a putnoki állomásra az egri vonat. A vonat kerekéin és a fektuskó között emberi hullárszeket találtak, mely körülmény balesetre enged következtetni. Az elhalt személyazonosságát még eddig nem sikerült megállapítani. A nyomozat megindult.

— **Névjegyek, eljegyzési és esküvői megnívók elnyomás árban és gyorsan készülnek: Schwarz Soma papirkereskedésében, könyvnyomdájában Széchenyi-utca 72.**

— **Üzleti társulás.** Kereskedői körből kapjuk azo a hirt, hogy Könyves Lajos társult Steiner Emil Széchenyi-utca 65. szám alatt harisnya és divatru kereskedővel és üzletüket kibővítve rövidaru és szabó kellékekkel. Steiner és Könyves, cég alatt fogják tovább vezetni, a cég egyik tagja külföldi bevásárlásokkal visszaérkezvén kiválóan szép raktárral áll az igen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Kirakataik megtekintésére felhívjuk a tisztelt közönség figyelmét.

— **Ipari és kereskedelmi munkaközvetítés.** Miskolczi hatósági munkaközvetítő hivatal. Városháza, saroképület, I. emelet. Telefon 366. — Foglalkozást kaphatnak: Férfi munkások: Asztalos 4, cipész 5, felsőrész készítő 1, faesztergályos 1, kádár 4, kerékgyártó 3, szabó 4, vincellér 1, újságárus 3. Nőmunkások: nevelőnő 1, szakácsnő 6, mindenféle 20. Tanoncok: Lakatos 2, szabó 1. — Foglalkozást keresnek: Férfimunkások: Asztalos 2, bádógos 4, borbély 2, cipész 7, cukrász 2, géplakatos 7, gépkezelő, fűtők 3, gyári munkás, napszámos 6, kádár 2, kazánkovács 1, kocsigyártó 1, kovács 6, kőműves 5, lakatos 9, műszerész 1, nyomdász 1, szabó 5, száll. alk. 1, szijgyártó 1, vasöntő 1, villanyszerelő 1, magántisztviselő 2, kereskedő segéd 1, szolgál 5, kocsis 5. Nőmunkások: Pénztárnoknő 1, bejárónő 3. Közvetítés ingyenes.

— **A vasgyári alkalmazottak fegyelmi ügyei.** A vas- és acélgyárban évtizedek óta az a szokás uralkodott, hogy a szolgálati szabályzat ellen vető tisztviselők ellen az elrendelt fegyelmi vizsgálatot a központi igazgatóság által kinevezett közegek intézték, akik természetesen a legtöbb esetben nem is voltak tájékozva kellőleg a fegyelmi vétség tárgyát képező ügy tulajdonképeni lényegéről. Az állami vasművek vezérigazgatósága pár nappal ezelőtt kinevezte a fegyelmi bíróság tagjait, egyben elrendelte, hogy a fegyelmi bíróság kinevezett tagjai mellé, a vasgyári tisztviselők saját kebelük-ből is válasszanak három tagot. Ez az intézkedése a vezérigazgatóságnak egy kis liberális szellemet vitt be a tisztviselők fegyelmi ügyeinek elintézésébe.

— **Felhívás az összes állami közszolgálati alkalmazottakhoz!** A ruházatban, élelemben, fűtő- és világító anyagban, valamint a pénzben szűkölködő összes állami alkalmazottak felhívataknak, hogy az 1920. február 4-ik napján délután pontban 3 órakor a törvényszéki palota II. emelet 86. számú termében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek. A megjelenésük egy cédulára jegyezzék fel nevüket, állásukat, törzsifetésüket, a közellátásra bejelentett családtagjaik összlétszámát és ezeken kívül az iskolába járó gyermekek számát. Az értekezlet tárgya: Elnök: elnökhelyettes két jegyző, penztárnok, ellenőr és tíz bizottsági tag megválasztása; rögtöni segély iránti kérvények megszerkesztése és aláírása; indítványok. Az intéző bizottság.

— **Rokkantak felülvizsgálása.** Tekintettel a spanyol járványra, a rokkantak felülvizsgálása továbbiakig szünetel. Egyszermind felkértek a rokkantak, hogy illetményeik tekintetében a felszámoló pótkereteknél személyesen ne járjanak el. A működés újbóli megkezdésének napja szintén hírlapilag fog köztudomásra hozatni. Kuchler, alezredes, kat. ki-egészítő parancsnok.

— **Rumkiosztás.** 3029—ki. 1920. szám. Hirdetmény. Értesítjük a közönséget, hogy mindazok, akik eddig a rumjárándóságukat nem váltották ki, azt, vagyis fejenként három deciliter rumot a januári élelmiszerjegy C szelvénye ellenében átvehetik és pedig február hó 3, 4, és 5-én délelőtt 8—12-ig és délután 2—5-ig. Miután Pollák Mór cégnél a rum már kifogyott, ezért a régi kerületi beosztás megszűnik és rumjárándóságát mindenki akár a Fischer Mór, akár a Grünfeld Ignác fiai szesz-nagykereskedő cégnél veheti át. Miskolc 1920 január hó 31. Dr. Szentpáli, polgármester.

A Miskolczi Kölcsönös Öns. Hitel-szövetkezet igazgatósága értesíti a hitelszövetkezet tagjait, hogy tekintettel 6024-919. M. E. sz. miniszteri rendelet azon rendelkezésére, mely szerint az 1919. és 1920. ik üzletévről a szövetkezetek is együttes mérleget kötelesek készíteni a most felszámoló XX-ik évtársulat mérlege a XXI-ik évtársulat mérlegével együttesen fog megállapítás alá kerülni a folyó év utolsó negyedében megtartandó közgyűlésen, mely mindkét felszámoló évtársulat nyeresége és vesztesége felosztása iránt lesz hivatva határozni. Mindazonáltal a XX-ik évtársulat tagjai befizetett tőkéik 80 százaléka erejéig kamatmentesen előlegeket már most kaphatnak. Ugyanez áll a részjegyek tulajdonosaira is.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: Pillangó főhadnagy.
Csütörtök: Vengerkák.
Péntek: Szibill.
Szombat délután: Aranyeső.
este: Mágus Miska.
Vasárnap délután: Vasgyáros.
este: Vén bakkancsos és fia a huszár.

— **Vengerkák.** Pásztor Árpád szenzációs színműve kerül csütörtök este színpadra a Döntő percek és H. szárszerelem helyett, mely előadást Bánhid József betegsége miatt el kellett halasztani. A Vengerkák előadására jegyek ma, kedden reggeltől válthatók.

A Schweitzer gép- és faárugyár r.-t. igazgatósága és felügyelő bizottsága mélyen megrendülve tudatja, hogy érdemekben dus irodavezetője,

Kovács József ur

a spanyol betegség áldozata lett. Temetése f. hó 4-én délután 2 órakor lesz a miskolczi izr. temető halottas házából.

Emléke örökké élni fog!
Miskolc, 1920 febr. hó.

A Schweitzer gép- és faárugyár r.-t. tisztviselőikara fájdalommal tudatja, hogy legjobb kartársra, a cég irodavezetője

Kovács József ur

rövid szenvedés után a spanyol betegség áldozata lett.

Áldott legyen emléke!

Miskolc, 1920 február hó.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek Ferenczi B. könyvkereskedésében.

Blouse, alj, pongyola. Klein Jóska, Széchenyi-utca 76. — Telefon 5—13. 24

Hívja az 5—65. telefont mielőtt cipőszükségletét beszerezné. Súlyom-cipőárúház. Bankpalota. 23

Halmos Mór Miskolc, Városháztér 19. szám, telefon 249. Katonai cikkek ur, női divat- és szabókeellékek. 20

Gerhardt-cipők tartások, elegánsak, kényelmesek. 21

Takács modern cipőfelsőrész készítő üzlete, Munkácsy-u. 2. 19

Férfi és női fehéreneműk, harisnyák Székely Ernő ur és női divat-üzletében Széchenyi-u. 101. 27

Minich Miklós ruhafestő és vegy-tisztító gyára Rákóczy utca 16. és Weidlich-udvar. 26

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (Sötét-kapuval szemben). 25

Hajduné Sinkmanu Dóra. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

10 éves leánykához kerestetik egy magántanító, aki hébert is tanít. Cim Fischer papirkereskedő. 31

Bárkinél magasabb árban veszek aranyat brilliánsat, ezüstöt és régi pénzeket Rollinger Ernő Széchenyi-utca 49. b. 30

Óvakodjunk a járványtól!

Lysoform szájvíz,
Hyperol, Anacot-tabletták és az összes desinfiáló szerek legolcsóbban a

Városi drogériában

kaphatók.
Széchenyi-utca 73.

Eladó

egy pénzszek-
rény és egy Re-
mington írógép
a Merkur-szál-
lítási irodában.

Felsőmagyarországi Villamosberendező Vállalat

Széchenyi-utca 9. sz.
Telefon 379.
Tulajdonos:

Dobos Károly.

A Miskolczi Általános Munkás Dalárda febr. hó 14-én jótékonycélu

DALESTÉLYT

rendez. .'. Elsőrangú műsor! Két nőt zene!

Tanuló felvétetik Kardos és Bárdos

vaskereskedő cégnél

Zsolczi-kapu 7—II.

Herz géppárral szemben.

Brilliánsokat, aranyat és ezüstöt

a képzelhető legmagasabb áron veszek

Klein Sámuel,

máv. órás- és ékszerész Miskolc Széchenyi-utca 135. Leffler-sör-csarnok mellett. Telefonszám 643.

Naponta friss toltosú kőbányai

Szt. István dupla maláta

és világos sör, halfélék, felvágottak, mandarin, datolya, füge kaphatók

Pataky Rudolf

fűszer- és csomagkereskedésében a „Fehér elefánt”-hoz. Kíráy-híd mellett.

128 százalékos vastartályu zsirszód (ug), szappanfőzészre

általam kipróbált kg-kent 25 koronáért. Ugyanott elsőrendű faj-

alma kapható:

Hartmann és Blau

fűszer- és vegyes kereskedése

Munkácsy-utca 2. — Papp ház.

Járványos betegségek ellen

kitűnő gyógykonyakok, likőrök:

Schatreus 1 liter 160 korona

Cherry Brandy 1 üveg 140 kor.

Curacco 1 üveg 160 korona.

Narancs likőr 1 üveg 140 kor.

Cordinál Medax 1 üveg 140 k.

Zwack főle likőrök:

Menta, Anizsmag, Császárkörte, Rittmayster, Vanília,

Rózsa, Barack literenként 160

korona, féllitereként 84 korona.

Reisch Alfréd

csemege és fűszerkereskedésében legolcsóbban beszerezhető.

Széchenyi u 143. Királyhíd mellett.

Eladó!

Egy üveges zárt hintó

Egy négy keű szecskavágó

Egy kuttató lánccal kerékkel,

Egy-öt drb. Meidinger kalnya

Huszár-utca 11. sz. a.

„Livia“ dohányzási kellékek

Ifj. GRÜNFELD SAMU.

Miskolc

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.